



教育部明确秋季学期学生返校3条硬性标准



日前,教育部召开全国教育系统疫情防控工作视频会议。会议强调,要高度重视德尔塔变异毒株传染性增强等特性,认真研判对学校疫情防控提出的新要求,封堵防控漏洞,从严从紧从细落实各项疫情防控措施。会议指出,秋季学期学生返校有3条硬性标准:学校疫情防控条件达不到当地疫情防控要求的,不能返校;学校各项防控措施落实不到位的,不能返校;有效应急预案和演练落实不到位的,不能返校。

会议强调,一是要压实属地责任。各级教育部门和高校要在当地党委和政府的领导下,根据疫情形势变化,科学制定、动态调整秋季学期开学方案和疫情防控方案并及时上报,全面准备秋季学期返校工作。二是要从实做好健康管理和健康监测。将疫情防控要求精准落实到每一位师生。对不同风险地区师生分类明确返校要求,做好开学返校前的健康监测及返校途中防护。三是要从实落实校园常态化疫情防

控。加强对疫情防控工作组织领导,加强对疫情防控措施落实督导检查。

会上,北京市教委、湖北省教育厅、清华大学介绍了近期疫情防控工作和秋季学期开学考虑。“共和国勋章”获得者、中国工程院院士钟南山在发言中充分肯定了自疫情发生以来教育系统疫情防控工作取得的突出成效,并介绍了德尔塔变异毒株的特点,指出疫苗接种对群体防护的重要性,强调关注受疫情影响师生的心理疏导。中国疾病预防控制中心研究员施国庆从学校疫情防控、持续开展健康教育、严格健康监测、强化校园管理、推进疫苗接种等方面,对学校近期疫情防控提出指导建议。

■ 据《中国教育报》

跟着奥运动起来 合肥伢开展全民健身问卷调研和倡议

“您是否每天至少参加一次以上的体育活动?”“您每周锻炼的频率是多少次?”“影响您参加体育锻炼的因素是什么?”“您身边的体育基础设施健全吗?”今年的全民健身日到来之际,合肥市亳州路小学三(4)班的学生们在班主任的带领下开展了全民健身问卷调研和倡议活动。

班主任刘梅老师介绍,今年暑假恰逢奥运,看到中国健儿在奥运会赛场上拼搏,班上的学生萌生了开展全民健身调研和倡议活动的创意,想要通过自己微薄的力量推动全民健身。在班主任和校外辅导员的指导下,同学们进行了前期调研,并且经过分组讨论,自己动手设计了调查问卷和宣传海报。

记者看到,此次问卷共设置了19道选择题和1道主观题,从健身频率、时长、方式、变化等方面入手,收集和统计不同性别、年龄、职业人群日常锻炼最终,孩子们采用线上问卷调查和线下倡议两种形式开展了调研。8月6日晚上,孩子们通过家长群发出倡议,再由家长、教师们向外辐射,进行线上问卷调查。仅仅一天,就收到了500多份有效数据。

在老师的带领下,同学们对数据进行了分析。本次活动小组长郭宏宇说,他们通过网络问卷调查了解到现在的市民对体育健身运动有较高的认识,

并且也能进行形式多样的健身活动。而且他们通过搜集资料和实地考察了解到一些小区的健身器材还不健全,需要完善,同时部分市民因为工作忙健身的时间较少等问题。于是,大家针对以上情况进行了研究讨论,拟定了一份《全民健身运动的倡议书》,计划发放给小区周边的居民。

8月8日全民健身日当天,同学们来到庐阳区建华文创园广场和附近的店铺、超市、街道,向市民发放“全民健身运动的倡议书”,并讲解健身的益处和科学健身知识,动员大朋友小朋友们都能够加入到全民健身的队伍里。就连平时比较腼腆内向的同学也突破自我,勇敢自信地与陌生人交流,落落大方又谦虚有礼。

“我们自己一定也要坚持锻炼,强身健体。”“作为新时代的青少年,我们需要积极行动起来,以健康的体魄、饱满的热情和乐观的心态,跟着奥运动起来,拒绝‘躺平’。”张博轩、汪语桢说道。谈到这次活动,孩子们感觉收获特别多,不仅锻炼了自己的能力,更增加了身上的一份社会责任感。孩子们还表示,他们会身体力行参与到体育运动中,在家坚持每日健身打卡,让锻炼常态化,从而去影响身边的每一个人。

■ 记者 谢静

合肥行知学校接待山东邹城市 学校管理团队参观交流

7月29日,山东省邹城市学校管理团队一行来到合肥市行知学校教育集团漕冲分校参观交流。

行知学校校长袁方正陪同考察团参观了校园和行知剧院,在行知剧院观看了学校宣传片和校本课程宣传片。

行知小学政教处主任秦卉璇作《德行高尚 塑造未来》主题汇报。她通过丰富多彩的案例,介绍了行知学校德育教育的情况。分享了校园文化、班级文化以及各种德育实践活动给学生带来的潜移默化影响,学校对班主任成长的关注与培养。

教务处主任吴红军作《先行后知 重在落实》主题发言。他从部门定位、部门架构、教务常规管理、教育特色创新等方面介绍了学校教育工作的开展和实施。

教科研处副主任刘佩亮作《求真务实 立己达人》主题交流。他从教师的专业素养、文化素养和信息技术素养三个方面谈如何促进教师的发展。

通过本次交流,双方在学校管理方面进行了诸多有益的碰撞与思考,这将有力推动学校的教育教学管理工作。

■ 方飞 黄佩林

合肥七中爱心援疆 助力皮山阳光体育

育智先育体,浓浓援疆情。在生机勃勃的六月,新疆皮山安徽实验学校收到了一份汇聚了合肥市合肥七中全体师生浓浓爱心和祝福的礼物——一批崭新的体育器材。

新疆皮山县是安徽省教育支援地区,地理位置偏僻,那里很少有学生拥有体育用品。皮山安徽实验学校刚刚投入使用,体育器材难以满足学生体育社团活动和课外体育锻炼需要。

作为皮山安徽实验学校的援疆老师,来自合肥七中的王平老师及时向学校反馈了这一困难。在了解情况后,合肥七中领导高度重视,并向皮山安徽实验学校捐赠了篮球、足球、排球、跳绳等一批体育器材,帮助当地学校更好地开展体育文化教育活动,丰富孩子们的课余生活。

通过物流,一件件带着爱心的体育器材送到了皮山县安徽实验学校孩子们的手中。

在捐赠仪式上,皮山安徽实验学校负责人表示:“将充分利用这些体育器材,开展好体育社团活动,丰富学生们的课余生活,加大体育项目的教学实施力度,让学生拥有强健的体魄,为学生的终身发展奠定坚实的基础。”

携手相扶,共沐一缕阳光;互相支援,共享一份温暖。此次安徽省合肥市合肥七中捐赠体育器材的爱心之举,加强了安徽与皮山的联系和交流,增进了民族团结。颗颗石榴籽,殷殷民族情。正如合肥七中和皮山安徽实验学校所说,我们要像石榴籽一样紧密相依,实现中国梦,共同建设团结和谐的美丽新疆。

■ 王平

合肥市兴海苑小学 教育集团召开线上家长会

为了向家长传达最新的防疫要求,同时也为了了解学生假期安全、心理、学习等情况,加强家校沟通与联系,近日,合肥市兴海苑小学教育集团本部召开了暑期线上家长会。

会前,学校制定了周详的工作方案。各班班主任精心制作了课件。会上,班主任重点就疫情防控、自我健康管理、假期安全,尤其是防溺水安全教育,提醒家长督促孩子完成暑期学习任务,做好学生心理健康疏导,以及必要的体育锻炼。

本次线上家长会的召开,是一次“家校合力,共同防疫”的重要举措,也是对上级部门防疫精神的重要传达,更是学校重视家校合作工作的重要体现。

■ 任晶晶

合肥市淮合花园小学 缅怀革命先烈 感恩美好生活

近日,合肥市淮合花园小学三(1)中队少先队员们开展了“缅怀革命先烈,感恩美好生活”暑假校外实践活动。

日前,队员们早早来到延乔路,在纪念碑前,中队辅导员吴老师向队员们讲述了陈延年、陈乔年的英雄事迹。队员们以队礼向英雄致以最崇高的敬意,并通过献花来表达对英雄们的感激。

接着,在家长和中队辅导员的带领下,队员们来到渡江战役纪念馆参观。一件件革命文物,一个个历史场景,给队员们心中也默默地埋下了一颗向党的种子。

榜样引领时代,使命呼唤担当,这次活动激励着同学们成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义接力者!

■ 吴宿娟